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 نموذج

 مخطط مادة دراسية

 EXC-01-02-02B رقم النموذج

 2/3/24/2022/2963 رقم وتاريخ الإصدار

05/12/2022 

  رقم وتاريخ المراجعة أو التعديل

 2/3/24/2023 رقم قرار اعتماد مجلس العمداء

 23/01/2023 قرار اعتماد مجلس العمداءتاريخ 

 06 عدد الصفحات

 .16 تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 2025

 17. تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية 2025

 المادة منسّق  18.

 
 1. اسم المادة تحليل السياسات العامة

 2. رقم المادة 3004212

 الساعات المعتمدة )نظرية، عملية( 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتزامنةالمتطلبات  المتطلبّات السابقة/ 1مناهج البحث في العلوم السياسية 

 5. اسم البرنامج العلوم السياسية 

 6. رقم البرنامج 1

 7. المركز /الكلية كلية الأمير حسين بن عبدالله الثاني للدراسات الدولية 

 8. القسم الأكاديمي  العلوم السياسية
 9. مستوى المادة ثالثة

 10. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2025-2026

 11. الدرجة العلمية للبرنامج يوسبكالور 

 12. الأقسام الأخرى المشتركة في تعليم المادة لا يوجد

 13. لغة التعلّم اللغة العربية

 ☐             إلكتروني  ☐مدمج               ☐وجاهي
 14. التعلّمنوع  كامل عن بعد

 ☐Moodle            ☐Microsoft Team 15. المنصة الإلكترونية 

 د. وسام الهزايمة
 12:30-10:30الساعات المكتبية: أحد، ثلاثاء، خميس 

 0096265355000رقم الهاتف:  
 w.hazimeh@ju.edu.joالبريد الإلكتروني:
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 . مدرسو المادة19

 

 (تعلم المستهدفة للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرنامجالمصفوفة ربط نتاجات )للاستعانة بها عن تصميم  :نتاجات التعلم للبرنامج .21

 

 (PLODمصفوفة ربط نتاجات تعلم البرنامج بواصفات الاطار الوطني للمؤهلات )

Program learning outcome descriptors 

 

 نتاجات تعلم البرنامج

PLO 

 واصفات الاطار الوطني للمؤهلات*

 المعرفة

Knowledge (A) 

 المهارات

Skills (B) 

 الكفايات

Competency (C) 

القدرة على تقييم  .1
الكيفية التي تمارس 

بها الحكومة دورها في 
 خدمة المجتمع.

☒ ☐ ☐ 

القدرة على الحوار  .2
والمناقشة والتحليل في 

مجال السياسية 
 العامة.

☐ ☒ ☐ 

تطوير مهارة البحث  .3
والقدرة على التحليل 

 وفق اسس علمية.

☐ ☐ ☒ 

 لكل نتاج تعلم للبرنامج إما معرفة أو مهارة أو كفايات. واحد فقط* اختيار وصف 

 

 وسام الهزايمةد. 
 12:30-10:30الساعات المكتبية: أحد، ثلاثاء، خميس 

 0096265355000رقم الهاتف:  
 w.hazimeh@ju.edu.joالبريد الإلكتروني:

 وصف المادة20. 
بوضع كومة مادة التحليل السياسي تقدم فهماً شاملًا لمفاهيم وأسس صنع السياسة العامة، حيث تركز على دراسة كيفية قيام الح
ة الحكومة السياسات العامة، تنفيذها، وتقييم أثرها على المجتمع. تهدف هذه المادة إلى تمكين الطلاب من تقييم كيفية ممارس

لمادة إلى لدورها في خدمة المجتمع، وتشجيع الحوار والمناقشة الفعّالة في مجال السياسة العامة. بالإضافة إلى ذلك، تسعى ا
ة العامة لتحليل العلمي لدى الطلاب، مما يمكنهم من تقديم تحليلات مستنيرة ومبتكرة في مجال السياستطوير مهارات البحث وا

 بناءً على أسس علمية قوية.
 



 

 الجامعة الاردنية

 

The University of Jordan 

 
 

 

3-11 

 

 

تاج رقم ن

 التعلم

CLO 

number (s) 

 معرفة

Knowledge 

 مهارات

Skills 

 

 كفايات

Competencies تذكر 

Remember 

 فهم واستيعاب

Understand 

 تطبيق

Apply 

 تحليل

analyse 

 تقويم

Evaluate 

 ابتكار

Create 

1.  
    

     

2.  
    

       

3.  
    

        

 

 

 المؤهلات وواصفات( PLO) البرنامج تعلم بنتاجات( CLO) المادة تعلم نتاجات ربط مصفوفة

PLO 
CLO* 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Descriptors** 

A B C 

القدرة على تقييم  .1
الكيفية التي 
تمارس بها 

الحكومة دورها 
في خدمة 

 .المجتمع

  

 

             

القدرة على  .2
الحوار والمناقشة 

والتحليل في 
مجال السياسية 

 .العام

                

تطوير مهارة  .3
البحث والقدرة 

على التحليل وفق 
 اسس علمية.

                 

 .المواد مصفوفة في تحديده تم ما حسب( PLOللبرنامج ) فقط واحد بنتاج( CLO) للمادة تعلم نتاج كل ربط* 

 .(21وحسب ما تم تحديده في مصفوفة نتاجات تعلم البرنامج في البند ) اختياره تم الذي( PLO) البرنامج تعلم نتاج حسب تحدد**الواصفات 

 

 

 

 

 

 

حسب مصفوفة بة على أن يحقق نتاجات التعلم الآتينتاجات التعلم للمادة: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً  . 22
 نتاجات التعلّم للمادة الدراسية وتوزيعها حسب واصفات الاطار الوطني للمؤهلات:

 لبرنامجالتعلّم المستهدفة لللمادة بنتاجات المستهدفة  تعلمالمصفوفة ربط نتاجات . 23
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 . محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها24

 الموضوع المحاضرة الأسبوع
نتاج التعلّم 
المرتبط 
 بالموضوع

نوع التعلّم )وجاهي، 
مدمج، إلكتروني 

 بعد(كامل عن 

منصة 
 التعلّم

متزامن/غير 
 متزامن

أساليب 
 التقييم

 المصادر/المراجع

1 
 

1.1 
مدخل عام: السياسة 

 العامة:
 المفاهيم الأساسية

 وجاهي 1
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

ذكور في قائمة م
 المراجع

1.2 
 مدخل عام:

 السياسة العامة:
 خصائصها وأنواعها

 وجاهي 1
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في قائمة 
 المراجع

2 

2.1 
التطورات الحديثة 
في حقل تحليل 
 السياسة العامة

 وجاهي 1
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في قائمة 
 المراجع

2.2 
التطورات الحديثة 
في حقل تحليل 
 السياسة العامة

 وجاهي  1
داخل 
 متزامن الجامعة

المشاركة 
 والتقارير

مذكور في قائمة 
 المراجع

3 
 
 
 

3.1 
مداخل الدراسة 

السياسة: النماذج 
 التفسيرية

 وجاهي 2
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في قائمة 
 المراجع

3.2 
مداخل الدراسة 

السياسة: النماذج 
 التفسيرية

 وجاهي 2
داخل 
 متزامن الجامعة

المشاركة 
 والتقارير

مذكور في قائمة 
 المراجع

4 

4.1 

النظم  نظرية
، السياسية

نظرية النخبة، 
ة يالمؤسس

 والتراكمية

 وجاهي 2
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
قائمة 
 المراجع

 

4.2 

نظرية النظم 
السياسية، نظرية 

ة سيالنخبة، المؤس
 والتراكمية

 وجاهي 2
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
قائمة 

 المراجع
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5 

5.1 

المداخل 
السياسية 
المعاصرة: 

نظرية الاختيار 
 العام

 وجاهي 2+3
داخل 
 متزامن الجامعة

المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع

5.2 

المداخل 
السياسية 
المعاصرة: 

نظرية الاختيار 
 العام

 وجاهي 2+3
داخل 

 متزامن الجامعة
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع

6 

6.1 

نظرية الناخب 
والسياسة 

العامة، السوق 
السياسي 
 والتصويت

1+2
+3 

 وجاهي
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع

6.2 

نظرية الناخب 
والسياسة 

العامة، السوق 
السياسي 
 والتصويت

1+2
+3 

 وجاهي
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع

7 

7.1 

المداخل 
العقلانية: التيار 

الفني المهني 
 المستقل

 وجاهي 3
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع

7.2 

المداخل 
العقلانية: التيار 

الفني المهني 
 المستقل

 وجاهي 3
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع
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8 
 
 
 

8.1 

تحليل التكلفة 
والمنفعة 

للسياسة العامة 
مع توضيح 

مساوئ 
ومحاسن تلك 

 المنهجية

 وجاهي 1
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع

8.2 

تحليل التكلفة 
والمنفعة 

للسياسة العامة 
مع توضيح 

مساوئ 
ومحاسن تلك 

 المنهجية

 وجاهي 1
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع

 
 
9 9.1 

المؤسسات 
الرسمية التي 
تشارك في 

صنع السياسة 
 العامة.

 وجاهي 1
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع

9.2 

المؤسسات 
الرسمية التي 
تشارك في 

صنع السياسة 
 العامة.

 وجاهي 1
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع

 
 

10 
 
 

10.1 

المؤسسات غير 
الرسمية التي 
تشارك في 

صنع السياسة 
 العامة

 وجاهي 2
داخل 

 الجامعة
 متزامن

المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع

10.2 
المؤسسات غير 
الرسمية التي 
تشارك في 

 وجاهي 2
داخل 

 الجامعة
 متزامن

المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع
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صنع السياسة 
 العامة

 
 

11 
11.1 

الإطار العام 
لرسم وتكوين 
 السياسة العامة

داخل  وجاهي 2
 الجامعة

المشاركة  متزامن
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع

11.2 
الإطار العام 
لرسم وتكوين 
 السياسة العامة

 وجاهي 2
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع

 
 

12 
 

12.1 

وكيفية اعداد 
مقترحات 
الحكومة 

وعملية اقرار 
السياسة العامة 

 وصنعها

 وجاهي 2+3
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 المراجعقائمة 

12.2 

وكيفية اعداد 
مقترحات 
الحكومة 

وعملية اقرار 
السياسة العامة 

 وصنعها

 وجاهي 2+3
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع

 
 

13 

13.1 

تنفيذ السياسة 
العامة: ماهية 

وطبيعة 
السياسة العامة، 

ما هو دور 
وتأثير 

البيروقراطية، 
المالية، الموارد 

المؤسسات غير 
الادارية في 
تنفيذ السياسة 

 العامة.

1+2
+3 

 وجاهي
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع
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13.2 

تنفيذ السياسة 
العامة: ماهية 

وطبيعة 
السياسة العامة، 

ما هو دور 
وتأثير 

البيروقراطية، 
الموارد المالية، 
المؤسسات غير 

الادارية في 
تنفيذ السياسة 

 العامة.

1+2
+3 

 وجاهي
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع

 
14 

14.1 

تقييم السياسة 
العامة: ماهية 
تقييم السياسة 

العامة ، 
أهداف، مراحل 

وأساليب 
ومشاكل تقييم 

 السياسة العامة.

 وجاهي 3
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع

14.2 

تقييم السياسة 
العامة: ماهية 
تقييم السياسة 

العامة ، 
أهداف، مراحل 

وأساليب 
ومشاكل تقييم 
 السياسة العامة.

 وجاهي 3
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع

 
 

15 15.1 

مهنة دراسة 
السياسة العامة: 

من هو 
أخصائي او 

محلل السياسة 

 وجاهي 1
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع
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 . أساليب التقييم 25 

 خطة تقييم المادة

 *الوزن أدوات التقييم

 (CLO’sنتاجات تعلم المادة )

يمكن الاضافة للأعمدة  5 4 3 2 1
 بعدد النتاجات

       30 الامتحان الأول )المنتصف(

       - الامتحان الثاني )إذا توفر(

       40 الامتحان النهائي

  30 **أعمال الفصل

ية
صل

لف
 ا
ال

عم
لأ
 ا
ت

ما
يي
تق

 

       10 المشاريع/ التقارير

       10 البحوث/ أوراق العمل

        الزيارات الميدانية

        الأداء العملي والسريري

        ملف الإنجاز

التقديم/ العرض التوضيحي/ 
 المعرض

10       

        المحاكاة/ لعب الأدوار

        المناقشة، المناظرة

        الاختبارات القصيرة

        التدريبات والتمارين

        المقابلة

        المؤتمر

أي أنشطة تقويمية أخرى يعتمدها 
 مجلس الكلية

       

        %(100المجموع الكلي )

العامة وما هي 
 طبيعة عمله؟

15.2 

مهنة دراسة 
السياسة العامة: 

من هو 
أخصائي او 

محلل السياسة 
العامة وما هي 
 طبيعة عمله؟

 وجاهي 1
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكور في 
 قائمة المراجع



 

 الجامعة الاردنية

 

The University of Jordan 

 
 

 

10-11 

 

  )ju.edu.jo(القوانين والأنظمة والتعليمات :: الجامعة الأردنية* حسب تعليمات منح درجة البكالوريوس، الرابط التالي للمراجعة: 

 والعلامات لدرجة البكالوريوس.أسس تنظيم الأعمال الفصلية والاختبارات والامتحانات حسب ** 

 

 *منتصف الفصلجدول مواصفات امتحان 

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

النتاج* )وزن 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 )النسب استرشادية( معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 
30% 

 لفهما
Understan

d 

20% 

 التطبيق
Appl

y 
20% 

 التحليل
analys

e 

10% 

 التقويم
Evaluat

e 

10% 

 الابتكار
Creat

e 

10% 

1 10% 100 100 10 1 2 4 1 1 1 

2           

3           

 يتم اضافة جدول مواصفات في حالة المواد التي تعتمد امتحان ثان.  *

 لامتحان النهائيجدول مواصفات ا

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

)وزن النتاج* 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 
30% 

 لفهما
Understan

d 

20% 

 التطبيق
Appl

y 
20% 

 التحليل
analys

e 

10% 

 التقويم
Evaluat

e 

10% 

 الابتكار
Creat

e 

10% 

1           

2           

3           

4           

5           

 تتم إضافة السطور حسب عدد نتاجات التعلم الكلية للمادة

 

 المادةستلزمات . م26

 . السياسات المتبعة بالمادة27

 سياسة الحضور والغياب   -أ

 لغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحددا -ب

 بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة.على الطالب أن يمتلك جهاز حاسوب موصول 
 
 

https://units.ju.edu.jo/ar/LegalAffairs/Regulations.aspx
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 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 علاماتإعطاء ال -ـه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 . المراجع28

 :البصرية المخصصةالكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية و  -أ

 2009السياسات العامة: النظرية والتطبيق، د. عبد الفتاح ياغي، جامعة الامارات العربية المتحدة، 

 .لكتب الموصى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونيةا -ب 

 (Books على ال متوفر)الكتاب الأكاديمي  ( مفاهيم أولية في تحليل السياسة الخارجية، مركز2018ولد الصديق ميلود )
(Google  ( تحليل السياسة العامة: منظور2019نعمه الخفاجي، صلاح الدين الهيتي ، ) للنشر اليازوري العلمية معاصر، دار 

 .العلمي للدراسات السياسية ( مداخل تحليل السياسات العامة، عمان، المركز2002والتوزيع أحمد مصطفي حسين )

 

 . معلومات إضافية29 

 

 

 ----------------- لتاريخ:ا ------------------------لتوقيع ا ----------------------------------مدرس أو منسق المادة: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------يع التوق --------------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------التوقيع  --------------------------------------------رئيس القسم: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------يع التوق ---------------------------------ر لجنة الخطة/ الكلية: مقر

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------التوقيع  -------------------------------------------: المدير /العميد

 


